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Wspólne świętowanie 107. 
rocznicy odzyskania przez 
Polskę Niepodległości

Nagroda Wójta dla nauczycieli za 
wybitne osiągnięcia dydaktyczno-
-wychowawczo-opiekuńcze

Szkoła w Rozłazinie rozwija 
się dzięki projektom

Strażacy strażakom – razem 
w walce z ogniem i chorobą
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15 października 2025r. w Szkole Pod-
stawowej w Łęczycach odbyła się 

uroczystość z okazji 80 – lecia istnienia 
szkoły. 

Jubileusz rozpoczął się mszą świętą 
w miejscowym Kościele pw. Św. Antonie-
go. Następnie zaproszeni goście, ucznio-
wie i nauczyciele przeszli do szkoły, gdzie 
nastąpił dalszy ciąg uroczystości. Na salę 
gimnastyczną wprowadzono sztandar 
szkoły i odśpiewano hymn państwowy. 
Potem głos zabrała pani dyrektor Mirosła-
wa Wieczorek. Przywitała zaproszonych 
gości, wygłosiła przemówienie okolicz-
nościowe i wręczyła statuetki ,,Przyjaciel 
Szkoły”. Za bezinteresowną pomoc Szko-
le statuetki otrzymali: Piotr Wittbrodt 

- Wójt Gminy Łęczyce, Iwona Reszka – 
Kierownik Referatu Oświaty, Mariusz 
Kaliszewski – Nadleśniczy Nadleśnictwa 
Strzebielino, Piotr Zagrodnik – Dyrek-
tor GIKiB, Mirosław Turzyński – właści-
ciel firmy EUROTRANS, Dariusz Kunc 
– właściciel firmy KUNC_BUD, Janusz 
Labuda – właściciel Cukierni ,,Iwonka”, 
Katarzyna Pajączkowska – Przewodni-
cząca Rady Rodziców w Zespole Szkolno 
– Przedszkolnym w Łęczycach.

W dalszej części uroczystości ucznio-
wie przedstawili historię Szkoły Podsta-
wowej w Łęczycach od jej uruchomienia, 
4 września 1945 roku, do dziś. Głos za-
brali także zaproszeni goście składając ży-
czenia wszystkim ze szkołą związanym 

- uczniom, nauczycielom i  rodzicom, 
życząc dalszych sukcesów, wspaniałych 
przyjaźni i  nieustającego rozwoju. Po 
ich wystąpieniach uczniowie klasy VIIIb 
złożyli kwiaty pod pomnikiem patrona 
szkoły – Adama Loreta. Część oficjalna 
zakończyła się ośpiewaniem hymnu szko-
ły przy wtórze rogów myśliwskich. 

Część artystyczną rozpoczęli ucznio-
wie kl.IIIa i IIIc, którzy wykonali układ 
taneczny do utworu Eda Sheerana ,,Per-
fect”. Część nieoficjalną uświetnił też chór 
szkolny oraz wiersze przygotowane przez 
uczniów szkół naszej gminy na Konkurs 
,,Osobliwości Gminy Łęczyce”. Układ 
taneczny wykonali też uczniowie klas 
starszych. Tym razem tańczyli nie tyl-
ko występujący, ale cała widownia, chór, 
a nawet nauczyciele. Prawdziwą sensa-
cją okazał się wytęp dwóch pokoleń ab-
solwentów szkoły – Państwa Domskich, 
którzy wykonali fragment ,,Skrzypka 
na dachu”. Część artystyczną zakończy-
ło wspólne wykonanie piosenki ,,Nasza 
szkoła”.

 Zespół Szkolno-Przedszkolny
 w Łęczycach

Wspaniały jubileusz Szkoły Podstawowej 
w Łęczycach

informacje
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informacje

Patronem szkoły podstawowej w Łę-
czycach jest wyjątkowy człowiek 

– Adam Loret (1884–1939), pierwszy 
dyrektor naczelny Lasów Państwowych, 
wybitny leśnik i patriota, który całe swoje 
życie poświęcił ochronie polskiej przyro-
dy i rozwojowi nowoczesnej gospodar-
ki leśnej. 

Adam Loret był jednym z tych, któ-
rzy po odzyskaniu przez Polskę niepod-
ległości w 1918 roku budowali państwowe 
struktury ochrony lasów. Dążył do tego, 
by polskie lasy były nie tylko źródłem 
surowca, ale przede wszystkim dziedzi-
ctwem narodowym – miejscem, gdzie 

przyroda, praca i  patriotyzm łączą się 
w jedną wartość.

Dziś jego ideały – szacunek do natu-
ry, odpowiedzialność i troska o wspólne 
dobro – są żywe wśród uczniów i nauczy-
cieli Szkoły Podstawowej im. Adama Lo-
reta w Łęczycach. To właśnie tu, młode 
pokolenie uczy się, że miłość do przyro-
dy i ojczyzny zaczyna się od małych co-
dziennych działań – od sadzenia drzew 
po dbałość o  swoje otoczenie. Pamięć 
o patronie to nie tylko historia – to in-
spiracja do działania.

Podczas XX sesji Rady Gminy Łę-
czyce, która odbyła się 20 paździer-

nika 2025 roku, Wójt Gminy Łęczyce, 
Piotr Wittbrodt, uhonorował nauczy-
cieli pracujących na terenie naszej gminy 
nagrodami za wybitne osiągnięcia dydak-
tyczno-wychowawczo-opiekuńcze oraz 
zaangażowanie w pracę na rzecz drugie-
go człowieka i placówki.

Nagrody Wójta Gminy Łęczyce przy-
znawane są nauczycielom, którzy swoją 
codzienną pracą nie tylko kształtują mło-
de umysły, ale również wspierają rozwój 
dzieci i młodzieży w wymiarze społecz-
nym, emocjonalnym i wychowawczym. 
To wyraz uznania za pasję, oddanie i wy-
siłek wkładany w edukację młodego po-
kolenia.

W tym roku wyróżnieni zostali:
- Elżbieta Borycka – Zespół Szkolno-

-Przedszkolny w Łęczycach;
- Weronika Wieżel - Bizowska – Ze-

spół Szkolno-Przedszkolny w Strzebie-
linie Osiedlu;

- Adrian Nowak - Zespół Szkolno-
-Przedszkolny w Strzebielinie Osiedlu;

- Remigiusz Sarbak – Zespół Kształce-
nia i Wychowania w Rozłazinie;

- Martyna Wierzbowska – Szkoła 
Podstawowa im. Janusza Kusocińskiego 
w Bożympolu Wielkim.

Wręczając nagrody, Wójt Piotr 
Wittbrodt podkreślił, jak ważną rolę 
pełnią nauczyciele w  budowaniu sil-
nej i  świadomej społeczności lokalnej 
oraz podziękował wszystkim wyróżnio-
nym za codzienną pracę, serce wkładane 

w wychowanie młodych pokoleń oraz 
nieustanne dążenie do podnoszenia ja-
kości edukacji w naszej gminie.

Wszystkim nagrodzonym serdecznie 
gratulujemy i życzymy dalszych sukce-
sów zawodowych, wielu inspiracji oraz 
satysfakcji z pracy pedagogicznej!

Patron Szkoły Podstawowej w Łęczycach

Nagroda Wójta dla nauczycieli za wybitne 
osiągnięcia dydaktyczno-wychowawczo-
opiekuńcze
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11 listopada to dzień szczególny dla 
każdego Polaka – symbol narodo-

wej dumy, odwagi i pamięci o tych, któ-
rzy oddali życie za wolną Ojczyznę. Tego 
dnia w Zespole Szkolno -Przedszkolnym 
w Strzebielinie odbyły się uroczyste ob-
chody Narodowego Święta Niepodległo-
ści, które zgromadziły przedstawicieli 
gminnych władz samorządowych, dy-
rektorów szkół, uczniów, nauczycieli, ro-
dziców oraz mieszkańców naszej gminy. 
Wspólnie uczciliśmy 107. rocznicę odzy-
skania przez Polskę niepodległości.

Uroczystość rozpoczęła się od odśpie-
wania hymnu narodowego oraz pieśni 
patriotycznych, którym towarzyszyła 
Gminna Orkiestra Dęta, nadając wyda-
rzeniu wyjątkowo podniosły charakter. 

Następnie publiczność mogła podziwiać 
występ znanych tancerzy poppingowych 
– Kasi „PoPkATE” Zapolskiej i Adriana 
„Lipskee” Lipińskiego, którzy zaprezen-
towali specjalnie przygotowany układ ta-
neczny inspirowany duchem wolności.

Kolejnym punktem programu był wy-
stęp uczniów z Zespołu Kształcenia i Wy-
chowania w Rozłazinie, którzy urzekli 
publiczność pięknym narodowym tań-
cem z  kwiatkami. Następnie harcerze 
ze Strzebielina przedstawili poruszają-
cy montaż słowny o drodze Polaków do 
niepodległości, przypominając o trudach 
i poświęceniu naszych przodków.

Nie zabrakło także elementów reflek-
syjnych – uczestnicy obejrzeli film histo-
ryczny ukazujący wydarzenia prowadzące 

do odzyskania wolności oraz wysłuchali 
listów powstańców warszawskich, odczy-
tanych przez lokalnych aktorów. Całość 
dopełnił występ chóru z Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Łęczycach, który 
wykonał wzruszające pieśni patriotycz-
ne, wprowadzając wszystkich w nastrój 
zadumy i wdzięczności.

Uroczystość poprowadzili Ania Wie-
czorek i Jakub Majewski, a po zakończe-
niu części artystycznej uczestnicy zostali 
zaproszeni na poczęstunek przygotowany 
przez panie kucharki ze szkoły w Strze-
bielinie. Dziękujemy wszystkim, którzy 
świętowali w Strzebielinie nasze Naro-
dowe Święto Niepodległości. Szczególne 
podziękowania należą się organizatorom, 
nauczycielom, uczniom, wolontariuszom 
oraz wszystkim, którzy przyczynili się do 
zorganizowania tegorocznych obchodów 
Święta Niepodległości.

Obchody Święta Niepodległości 
w Strzebielinie były nie tylko pięknym 
wydarzeniem artystycznym, ale przede 
wszystkim wyrazem pamięci i szacunku 
dla historii naszego narodu. Takie chwi-
le przypominają nam, jak ważna jest 
wolność, jedność i miłość do Ojczyzny 
– wartości, o które należy dbać każde-
go dnia

Wspólne świętowanie 107. rocznicy 
odzyskania przez Polskę Niepodległości
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Opadające liście, niebo bez słońca, 
deszcz ukryty za chmurami towarzy-

szyły naszej obecności na strzebielińskim 
cmentarzu. Każdego roku reprezentanci 
naszej szkoły, czy to w ramach języka ka-
szubskiego, Ligii Morskiej, świetlicy, lekcji 
religii dają wyrazy szacunku, wdzięczno-
ści osobom związanych ze szkołą, miej-
scowością, regionem. Światełko pamięci 
zapaliliśmy p. Jadwidze Kreft - wielolet-
niej dyrektorce szkoły w Strzebielinie, ks. 
Ryszardowi Rajskiemu - budownicze-
mu kościoła i pierwszemu proboszczo-
wi, znanemu działaczowi kaszubskiemu 
- Pawłowo Szefce. W naszej wdzięcznej 
pamięci zapisali się również kpt. ż. w. Ka-
rol Olgierd Borchardt, czy ks. kmdr ppor 
Władysław Miegoń. Otulająca nas smut-
na pogoda, miejsca, które nawiedzaliśmy 
wprowadziły nas w nostalgiczny nastrój, 
Wspominaliśmy nie tylko wymienione 
osoby ale również inne, które odeszły już 
na wieczystą wachtę. CZEŚĆ ICH PA-
MIĘCI. PAMIĘTAMY.

 ZS-P
 Strzebielino Osiedle

Listopad jest takim miesiącem, który 
w sposób szczególny skłania nas Po-

laków do zadumy. Pamiętamy nie tylko 
o  naszych bliskich, którzy odeszli, ale 
o bohaterach, którzy oddali swoje życie 
dla Ojczyzny. 

W ramach projektu „Pamięć jest naj-
większym ostrzeżeniem” odwiedziliśmy 
Miejsca Pamięci i groby, osób i wydarzeń 
związanych z naszą okolicą. Paraszyno 
to miejsce, gdzie w czasie II wojny świa-
towej działała grupa partyzancka Gryf 
Pomorski, dowodzona przez Franciszka 
Kąkola. W czerwcu 1944 r. po kilku ak-
cjach zginęli Franciszek Kąkol, Prakseda 
Dąbrowska-Stencel i Franciszka Zacha-
riasz. W pobliżu drugiego schronu uję-
to troje kolejnych partyzantów Gryfa: 
Brunona Krefta, Zygmunta Pobłockie-
go i Józefa Dzięcielskiego. Wywieziono 
ich do Lęborka, a następnie rozstrzelano 
prawdopodobnie w Gdańsku-Wrzeszczu. 

Wieści ze Strzebielina

„Pamięć jest największym ostrzeżeniem”
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Formoza Challenge oznacza pokona-
nie samego siebie i własnych słabości 

a także współpracę i wsparcie od innych 
uczestników. Motto „Nigdy nie zostawia-
my swoich” – jest potwierdzane na każ-
dym kilometrze biegu. 5  października 
br.,  7 Wędrowniczek Czarnej Trzynastki 
brało udział w tym niesamowitym wy-
darzeniu.

Współpraca między zawodnikami to 
warunek pokonania zróżnicowanego toru 
przeszkód. Podczas biegu musiały poko-
nać dystans około 6 km , wykonując po 
drodze szereg zadań na rozłożonych na 
trasie kilkudziesięciu przeszkodach. Nie 
mogło zabraknąć morza – naturalnego 
środowiska FORMOZY, wojskowego kli-
matu i błota.

Udział w biegu to nie jedyny akcent 
Czarnej Trzynastki na Formozie. Pełni-
liśmy także służbę, obstawiając i obsługi-
wać punkty na trasie jako wolontariusze.

                  hm Irena Lubocka

Brunonowi Kreftowi (zm. 31.05.2008 
w Piasecznie k. Warszawy) udało się uciec 
do Warszawy, gdzie brał udział w Powsta-
niu Warszawskim. W tym roku, mieliśmy 
przyjemność spotkania przy pomniku, 
członków rodziny Franciszka Konkola. 
W Strzebielinie znajduje się pomnik upa-
miętniający akcje żołnierzy TOW „Gryf 
Pomorski” zakończoną przejęciem około 
70 karabinów i pistoletów, skrzyń z amu-
nicją, granatów, min, trotylu itp. Dodat-
kowo partyzanci uszkodzili 6 samolotów 
szkolno-treningowych. Wydarzenie mia-
ło miejsce na utworzonym w 1940 roku 
lotnisku na potrzeby szkolenia pilotów 
Luftwaffe. Po wojnie lotnisko zostało 
przejęte przez Aeroklub Gdański gdzie 
między innymi działał klub spadochro-
nowy. Dzisiaj na miejscu lotniska stoi 
pomnik upamiętniający pamięć pilotów, 
spadochroniarzy, instruktorów i pracow-
ników lotniska. 

Trudno sobie wyobrazić, jak wy-
glądałaby kaszubska tradycja ludowa 
bez  Pawła Szefki. Urodził się 21 lipca 

1910 r. w Strzebielinie. Tutaj jest również 
pochowany. Komendant Wejherowskie-
go Hufca Harcerzy i  inicjator powoła-
nia Ochotniczej Kompanii Harcerskiej. 
W 1939 roku trafił do Oflagu, niemie-
ckiego obozu jenieckiego. Był muzykiem, 
regionalistą, nauczycielem. Współzało-
życiel Muzeum Piśmiennictwa i Muzy-
ki Kaszubsko-Pomorskiej w Wejherowie. 

Odwiedzanie takich miejsc to wyjąt-
kowy sposób uczczenia pamięci zmar-
łych bohaterów, przecież tak niedalekiej, 
naszej historii.

 hm Irena Lubocka

„Nigdy nie zostawiamy swoich”
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W  dzisiejszym zglobalizowanym 
świecie, gdzie technologia czę-

sto przysłania prawdziwe stosunki 
międzyludzkie, warto spojrzeć na trady-
cyjne ‌formy wspólnego działania, które 
wciąż mają ogromne znaczenie. Harcer-
stwo, jako ruch oparty na wartościach 
współpracy, zaufania i  szacunku, ma 
ogromny wpływ na sposób, w jaki mło-
dzi‌ ludzie budują więzi z innymi. Dzięki 
różnorodnym aktywnościom, które są in-
tegralną częścią życia harcerskiego, har-
cerze uczą się współpracy, wzajemnego 
szacunku oraz odpowiedzialności za in-
nych. To wszystko prowadzi do budowa-
nia mocnych i ‌trwałych przyjaźni, które 
często przetrwają lata.

Udowodniły to nasze harcerki, które 
spędziły czas na wspólnej zabawie i inte-
gracji. Śmiech, ruch, śpiew czy gry, po-
zwoliły im złapać oddech i oderwać się od 
codziennych napięć i naładować „baterie” 
na długo harcerki rok. 

Odwiedziły Salon fryzjerski „O mały 
włos”, gdzie dzięki Pani Ewelinie Bargłow-
skiej, poznały tajniki fryzjerskiego fachu 
oraz dowiedziały się, ile radości może da-
wać tworzenie fryzur. Na chwilę każda 
z nich mogła zamienić się w prawdziwą 
stylistkę.

Doskonałą okazję do wyrażenia swo-
jej kreatywność, wykazały tworząc 

niepowtarzalne i  jedyne w  swoim ro-
dzaju piórniki i bransoletki. Bo tak jak 
same powiedziały, harcerstwo to nie tyl-
ko mundur i służba, ale przyjaźń i radość 
ze wspólnie spędzonego czasu. 

 hm Irena Lubocka

Październik w bibliotece w Łęczycach 
upłynął pod znakiem książek i dobrej 

zabawy. Wszystko za sprawą obchodów 
Międzynarodowego Miesiąca Bibliotek 

Szkolnych z tegorocznym hasłem „Biblio-
teka zaprasza człowieka”. A my dodaje-
my- zaprasza każdego, kto lubi dobrze 
się bawić!

Na początku miesiąca uczniowie klasy 
6b wzięli udział w warsztatach artystycz-
nych poprowadzonych przez panie Alicję 
Godzisz i Marię Wittbrodt -Głogowską 
-miłośniczki malowania kamieni. Dzieci 
poznały ideę popularnej akcji zdobienia 
i  przekazywania dalej kolorowych ka-
myczków z przesłaniem. Potem przyszła 
pora na własną twórczość - w ruch poszły 
flamastry, a efekty zachwyciły wszystkich. 
Powstały prawdziwe perełki - część zosta-
ła w bibliotece, a reszta wyruszyła w świat, 
by promować bibliotekę. 

Kolejnym działaniem w ramach ob-
chodów MMBSZ była akcja „Kamienne 
poszukiwania”. Na terenie szkoły ukryto 
pomalowane kamienie z napisem „Za-
bierz mnie do biblioteki”. Uczniowie, któ-
rzy je odnaleźli i przynieśli do biblioteki, 

informacje

Budowanie mocnych i trwałych przyjaźni

Biblioteka zaprasza człowieka! – 
Międzynarodowy Miesiąc Bibliotek Szkolnych 
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Łęczycach 
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W  dniach  6–12 października 2025 
r. w Zespole Szkolno-Przedszkol-

nym w Strzebielinie-Osiedlu obchodzi-
liśmy Europejski Tydzień Świadomości 
Dysleksji, który w tym roku odbywał się 
pod hasłem „Dysleksja – od opinii do 
człowieka”.

Celem tego wyjątkowego tygodnia 
było poszerzenie wiedzy na temat dyslek-
sji oraz promowanie postaw zrozumienia 
i  akceptacji wobec osób z  trudnościa-
mi w  nauce. Obchody rozpoczęliśmy 
od punktu informacyjnego, przy którym 
uczniowie mogli otrzymać ulotki na te-
mat dysleksji  – zawierające przydatne 
informacje o tym, jak rozpoznawać dys-
leksję i jak wspierać osoby, które się z nią 
zmagają.

Na szkolnych korytarzach pojawi-
ły się  gazetki tematyczne  poświęcona 
zagadnieniom związanym z  dysleksją. 
Uczniowie mogli również wziąć udział 
w  zabawie „Znajdź i  rozwiąż zadanie 

dyslektyczne”  – przez cały tydzień na 
korytarzach szkolnych rozwieszone były 
kartki z różnorodnymi zadaniami języ-
kowymi i  logicznymi. Za prawidłowo 
rozwiązane zadania czekał na uczniów 
słodki poczęstunek. Tegoroczne obchody 

były nie tylko okazją do zdobycia wiedzy, 
ale także do świetnej zabawy.

 Katarzyn Naplocha Zespół Szkolno – 
Przedszkolny w Strzebielinie-Osiedlu

otrzymali drobne upominki. Celem było 
zachęcenie do czytania oraz wspólna za-
bawa.

Uczniowie klasa 2a rozpoczęli przygo-
dę z projektem „Zaczytani w kolorach”, 
realizowanym we współpracy z Gminną 
Biblioteką Publiczną. Dzieci odkrywa-
ły emocje ukryte w kolorach, inspiro-
wane książką Marcina Brykczyńskiego 
„12 kolorów”. Były rozmowy o szczęściu 
i wdzięczności, własnoręcznie wykonane 
okulary, drzewka szczęścia i słońca pełne 
dobrych myśli.

Kolejnym ważnym punktem święto-
wania było rozpoczęcie projektu „80 lat 
czasopisma Świerszczyk. Czytamy i od-
krywamy”. To autorska inicjatywa biblio-
teki, która łączy zabawę z nauką i pozwala 
uczniom poznać to kultowe dziecięce cza-
sopismo. W październiku skupiliśmy się 
na dziale „Małe czytanie”, a uczestnicy 
z chęcią rozwiązywali przygotowane za-
dania.

Nie zapomnieliśmy też o przedszkola-
kach. Grupa 0B wzięła udział w kolejnych 
zajęciach w ramach projektu „Odkrywa-
my Polskę z Polinką”. Dzieci rozmawia-
ły o jesiennych krajobrazach i wykonały 
prace plastyczne, także nawiązujące do 
Dnia Drzewa.

Grupa 0F rozpoczęła działania w ra-
mach projektu edukacyjno-czytelnicze-
go „Książka na każdą porę roku”. Panie 
bibliotekarki zaproponowały dzieciom 
lekturę o tematyce jesiennej oraz zorga-
nizowały zajęcia plastyczne, podczas któ-
rych uczestnicy tworzyli jesienne wianki. 
Dodatkowo dzieci mogły wziąć udział 
w jesiennym memo.

Na koniec klasa 2b rozpoczęła swo-
ją czytelniczą przygodę w ramach pro-
gramu „Czytamy z klasą -lekturki spod 

chmurki”. Wspólne czytanie, rozmowy 
o książce i działania plastyczne sprawiły, 
że lektura „Psie troski” stała się prawdzi-
wą przyjemnością.

Jak widać, nasza biblioteka naprawdę 
zaprasza człowieka, do wspólnego two-
rzenia i radości z czytania! Zapraszamy.

 Bogusława Kondratko

informacje

Europejski Tydzień Świadomości Dysleksji
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20 października 2025 roku nasza 
szkoła miała zaszczyt gościć gru-

pę nauczycielek z Turcji, które przyby-
ły w ramach międzynarodowej wymiany 
edukacyjnej FERS (Job Shadowing). Spot-
kanie odbyło się w niezwykle serdecznej 
atmosferze i  stanowiło ważny element 
współpracy szkół europejskich w dzie-
dzinie edukacji i kultury.

Goście z Turcji mieli okazję zapoznać 
się z funkcjonowaniem naszej placówki, 
uczestniczyć w zajęciach dydaktycznych 
oraz wymienić doświadczenia z polskimi 
nauczycielami. Podczas wizyty szczególną 

informacje

Wieści ze Strzebielina

Wizyta w Zespole Kształcenia i Wychowania w Rozłazinie 
tureckich nauczycielek w ramach międzynarodowej 
wymiany edukacyjnej

Jest taki dzień…. Kiedy bajkowe posta-
ci schodzą ze stron książek zostawiając 

puste strony,… panikę u pań biblioteka-
rek i … udają się w sobie wiadomym kie-
runku. 

5 listopada 2025 ta historia się po-
wtórzyła…., książki bez ilustracji!!! Co 
się dzieje??? Wiadomo co się dzieje…. 5 
listopada to przecież urodziny Walta Dis-
neya i …Międzynarodowy Dzień Postaci 
z Bajek – najczarowniejsze święto w roku. 

W przedszkolu, w salach i szkolnych 
korytarzach od rana panowała krzątani-
na. Dzieci przygotowywały się do para-
dy i przebierały się za bohaterów swoich 

ulubionych bajkowych opowieści: Czer-
wonego Kapturka, Kota w butach, Kró-
lewnę Śnieżkę i wiele, wiele innych.

Kiedy zegar wybił dziesiątą zaczęło się 
coś niezwykłego… wszystkie bardziej 
i mniej znane postaci z bajek zostały po-
rwane do szalonej zabawy prowadzonej 
przez Panią Magdę i Panią Kasię. Radość 
i uśmiechy można było uwiecznić na fo-
tografiach zrobionych na tle tematycz-
nej ścianki . 

Uwiecznieniem parady bajkowych 
postaci było wspólne zdjęcie z Panem 
Dyrektorem oraz ufundowany przez Dy-
rekcję regenerujący cukierek , którym 

częstowała wróżka – Pani Bibliotekarka.
A  kiedy już zabawa się zakończyła, 

postacie powoli wróciły do książek… 
i wówczas w „Bajkowym kąciku” obok 
biblioteki każdy mógł oddać się lekturze 
i jeszcze na chwilę przenieść się do zacza-
rowanego świata bajek. Bo, kto raz uwie-
rzy w bajkę, ten już zawsze będzie widział 
świat trochę bardziej magiczny.

 Zespół biblioteczny
 Strzebielino
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Nowoczesne technologie, innowacyj-
ne pomoce dydaktyczne, coraz lep-

sze warunki do nauki oraz niezwykłe 
doświadczenia międzynarodowe, takie 
jak poznanie kultury i  tradycji innych 
krajów europejskich, nawiązanie trwa-
łych przyjaźni, otwartość na świat – tak 
dziś wygląda codzienność dzieci, ucz-
niów i nauczycieli w Szkole Podstawo-
wej i Przedszkolu w Rozłazinie.

Placówka dynamicznie się rozwija, a jej 
sukcesy możliwe są dzięki skutecznej re-
alizacji projektów zewnętrznych, w tym 
programów Erasmus+, realizowanych 
przy przychylności Wójta Gminy Łęczy-
ce oraz Radnych Rady Gminy Łęczyce, 
a także przy ogromnym wsparciu Fun-
dacji Edukacyjnej działającej przy szkole 
w Rozłazinie.

W ostatnim czasie Szkoła Podstawowa 
w Rozłazinie wzbogaciła się o dwie nowo-
czesne pracownie dydaktyczne:

•	 pracownię językową,
•	 oraz pracownię komputerową do 

realizacji zajęć informatyki – no-
woczesną pracownię terminalową 
NEXINEO.

Nowa pracownia językowa, która w za-
łożeniu projektu miała obejmować 16 sta-
nowisk, została rozszerzona o kolejne 8 
dzięki wsparciu Fundacji Edukacyjnej 
w Rozłazinie. Wszystko po to, by  cała 
klasa może brać udział w zajęciach jed-
nocześnie, co znacząco podnosi komfort 
i efektywność nauki języków obcych.

Z kolei nowoczesna pracownia kom-
puterowa NEXINEO została wyposażona 
w innowacyjne rozwiązania terminalowe, 
które umożliwiają efektywną i interak-
tywną naukę informatyki z wykorzysta-
niem nowoczesnych narzędzi cyfrowych. 
System NEXINEO zapewnia wysoką 
wydajność pracy, bezpieczeństwo oraz 

oszczędność energii, co czyni go rozwią-
zaniem na miarę współczesnej edukacji.

To jednak nie koniec inwestycji. W ra-
mach projektów Erasmus+ szkoła zakupi-
ła również nowoczesne oprogramowanie 
edukacyjne EDULAB VR z  zestawem 
okularów wirtualnej rzeczywistości, które 
pozwalają uczniom przenieść się w świat 
nauki fizyki, chemii, biologii czy geogra-
fii w sposób niezwykle atrakcyjny i an-
gażujący.

Wszystko to możliwe jest dzięki sku-
tecznej realizacji projektów zewnętrz-
nych, które Gmina Łęczyce, stawiająca 
na na rozwój, nowoczesność i inwesto-
wanie w edukację, wdraża w placówkach 
oświatowych. Mowa tutaj o projektach 
realizowanych we wszystkich szkołach 
i przedszkolach gminy Łęczyce: Rozwój 
edukacji przedszkolnej – etap 1 oraz etap 
2, Rozwój edukacji włączającej, Rozwój 
kompetencji kluczowych.

Dzięki tym inicjatywom w ostatnich 
latach Zespół Kształcenia i Wychowania 
w  Rozłazinie zyskał wyremontowane 

łazienki w szkole i w przedszkolu, salę 
wyciszeń, przebudowane przedszkole, 
nowoczesne place zabaw i bogaty zestaw 
nowoczesnych pomocy dydaktycznych.

Jak podkreśla dyrektor szkoły, wszyst-
kie te zmiany nie byłyby możliwe bez 
współpracy i wsparcia wielu osób i in-
stytucji.

– Składam serdeczne podziękowania 
Wójtowi Gminy Łęczyce, Radnym Rady 
Gminy, pracownikom Urzędu Gminy, 
a  także wszystkim osobom zaangażo-
wanym w działalność Fundacji Eduka-
cyjnej przy naszej szkole – za wsparcie, 
zaangażowanie i wiarę w rozwój naszej 
placówki – mówi dyrektor ZKiW w Roz-
łazinie. – Szczególne słowa uznania kie-
ruję do nauczycieli i pracowników naszej 
szkoły, którzy opracowują projekty Era-
smus + i wnioskują o ich realizację oraz 
z ogromnym poświęceniem realizują tzw. 
„miękkie działania projektowe”,  prowa-
dzą zajęcia specjalistyczne, organizu-
ją mobilności i  wydarzenia, wspierają 
uczniów i nieustannie się doskonalą. To 

uwagę zwrócono na nowoczesne metody 
nauczania, projekty rozwijające kompe-
tencje uczniów oraz inicjatywy wspiera-
jące współpracę międzynarodową.

Nie zabrakło również części kultural-
nej – nauczyciele z Turcji poznali histo-
rię i tradycje naszego regionu, odwiedzili 
najważniejsze lokalne miejsca oraz wzięli 
udział w warsztatach poświęconych pol-
skim zwyczajom.

Wizyta ta stanowiła doskonałą okazję 
do nawiązania nowych kontaktów, wy-
miany doświadczeń pedagogicznych oraz 
pogłębienia wzajemnego zrozumienia 
między nauczycielami z różnych krajów.

Serdeczne podziękowania kierujemy 
do dyrekcji szkoły pani Joanny Łukasie-
wicz, wszystkich nauczycieli zaangażo-
wanych w organizację spotkania, a także 
do władz gminy, które wsparły realizację 

projektu. Dzięki wspólnemu wysiłkowi 
i zaangażowaniu możliwe było przepro-
wadzenie tej inspirującej inicjatywy, która 
z pewnością zaowocuje dalszą współpracą 
międzynarodową.

Aneta Guziałowska -Gąska

informacje

Szkoła w Rozłazinie rozwija się dzięki projektom
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Początek jesieni zachęca do zmian. Na 
przełomie września i  października 

bieżącego roku szczególną uwagę zwróci-
liśmy na nasze codzienne relacje. Podczas 
zajęć profilaktycznych a także w formie 
ekspozycji psychologiczno-artystycznych 
promowane były ważne dla każdej spo-
łeczności wartości i reguły moralne. Oto 
wybrane z nich: 

•	 Każdy zasługuje na szacunek.
•	 Bądź tym, który podaje rękę w po-

trzebie.
•	 Dostrzegaj dobro w każdym czło-

wieku.
•	 Nie oceniaj, zanim nie zrozumiesz.
•	 Słowa mają moc, używaj ich mądrze. 
Uczniowie uporządkowali swoją wie-

dzę w zakresie zasad kultury osobistej, 
empatii oraz przeciwdziałania przemo-
cy rówieśniczej. Nie są to bowiem puste 
hasła. Sposób, w jaki traktujemy innych 
ludzi na co dzień - ton głosu, gesty, spoj-
rzenia i zachowanie, pokazuje czy szanu-
jemy innych, czy umiemy być uprzejmi, 
cierpliwi i wyrozumiali. 

Jesień to czas wymagający od nas 
uważności na siebie i bliskich. Deszczowe 

dni, coraz mniej słońca, codzienna ru-
tyna sprzyjają melancholijnym nastro-
jom oraz stanom depresyjnym. Dlatego 
w październiku towarzyszyło nam ha-
sło „Dbamy o nasze zdrowie psychiczne 
jesienią”. W holu szkoły powstała prze-
strzeń sprzyjająca zatrzymaniu się i chwili 
refleksji. Uczniowie mogli przeczytać jak 

dbać o siebie, swój nastrój i aktywność 
w okresie jesieni. Miejsce sprzyjało rów-
nież odpoczynkowi i rozmowom.

ZKiW w Rozłazinie

informacje

dzięki ich pracy szkoła może rozwijać się 
w tak imponującym tempie.

– To ogromna przyjemność pracować 
z takim zespołem – podkreśla dyrektor. 
– Wójt i pracownicy urzędu oraz nasi na-
uczyciele i pracownicy szkoły są nie tyl-
ko profesjonalni, ale również pełni pasji 
i otwarci na nowe technologie. Ich praca 
sprawia, że nasza szkoła staje się coraz 
bardziej nowoczesna, przyjazna uczniom 
i dostosowana do wyzwań XXI wieku.

W  szkole już planowane są kolej-
ne przedsięwzięcia. Wkrótce ma zostać 
podpisana umowa na realizację nowego, 
równie ciekawego projektu, który – jak 
zapowiada dyrekcja – jeszcze bardziej 
wzmocni pozycję szkoły w  Rozłazinie 
jako nowoczesnej, dynamicznie rozwija-
jącej się placówki edukacyjnej.

ZKW
Rozłazino

Październikowe dni dobrych relacji w Zespole 
Kształcenia i Wychowania w Rozłazinie
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Uczniowie Szkoły Podstawowej w Roz-
łazinie po raz kolejny wzięli udział 

w  akcji porządkowania cmentarza 
w Nawczu.

To miejsce szczególne - symbol pamię-
ci o ofiarach II wojny światowej, w tym 
więźniach obozu koncentracyjnego Stut-
thof, którzy zginęli podczas tzw. Marszu 
Śmierci. Od wielu lat nasza szkoła ota-
cza to miejsce stałą opieką. Każdego roku 
uczniowie wraz z nauczycielami odwie-
dzają cmentarz, aby uporządkować teren, 
zapalić znicze i oddać hołd poległym. To 
nie tylko tradycja, ale także ważna lekcja 
historii, patriotyzmu i szacunku wobec 
przeszłości. Wspólne działania uczą mło-
dych ludzi odpowiedzialności za dziedzi-
ctwo narodowe oraz wrażliwości na los 
innych.

Tegoroczna akcja przebiegała w  at-
mosferze skupienia i refleksji. Uczniowie 
z zaangażowaniem porządkowali mogiły, 
grabili liście i sprzątali teren cmentarza, 
okazując tym samym troskę i empatię wo-
bec tych, którzy oddali życie za wolność.

Serdecznie dziękujemy wszystkim za-
angażowanym za ich aktywny udział, po-
święcony czas i chęć niesienia pomocy. 
Dzięki wspólnej pracy całej społeczności 
szkolnej cmentarz w Nawczu zachowuje 
swój godny wygląd, a pamięć o wydarze-
niach sprzed lat pozostaje żywa w sercach 

młodego pokolenia. Bo pamięć to nie 
tylko wspomnienie - to nasz obowiązek 
i znak szacunku wobec tych, którzy ode-
szli. 

ZKiW Rozłazino

W  dniu 7 listopada obchodziliśmy 
w naszym przedszkolu Święto Nie-

podległości. Z tej okazji wszystkie dzie-
ci  wykonały na tę uroczystość prace 
plastyczne, które ozdabiały naszą salę 
oraz przyszły ubrane na galowo i uroczy-
ście świętowały ten wyjątkowy dla nas – 
Polaków dzień. Uroczystość rozpoczęła 
się zajęciami otwartymi dla wszystkich 
grup przedszkolnych, które poprowa-
dziła Pani Wioleta Kutzmer. Dzieci zo-
stały zapoznane z rysem historycznym 
dotyczącym Święta Niepodległości oraz 
poznały symbole narodowe. Starszaki 
z grupy „Krasnoludki” wystąpiły z pro-
gramem artystycznym. Podczas wystę-
pu dzieci śpiewały piosenki patriotyczne, 
tańczyły taniec ludowy oraz recytowały 
wiersz. Dzieci z grupy „Myszki” zaśpie-
wały piosenkę „Polak, przedszkolak”. Na 

zakończenie uroczystości „Krasnolud-
ki” wraz z zaproszonymi gośćmi przyj-
mując właściwą postawę „na baczność”, 
odśpiewały hymn Polski „Mazurek 

Dąbrowskiego”. Dzięki udziałowi w uro-
czystości  przedszkolaki od najmłodszych 
lat  uczą się patriotyzmu, kształtują po-
zytywne postawy i uczucia patriotyczne.

informacje

Pamięć, szacunek i wspólne działanie

Uroczystość z okazji Narodowego Święta 
Niepodległości w przedszkolu „Pinokio” 
w Rozłazinie



14 Biuletyn Informacyjny Gminy Łęczyce

informacje

Obchody Święta Niepodległości w Szkole 
Podstawowej w Bożympolu Wielkim

Jesienne świętowanie w przedszkolu przy 
Szkole Podstawowej w Bożympolu Wielkim

11 listopada to jedna z  najważniej-
szych dat w historii naszego kra-

ju. Z tej okazji społeczność naszej szkoły 
uroczyście uczciła rocznicę odzyskania 
przez Polskę niepodległości. Wspólne 
świętowanie rozpoczęło się od odśpie-
wania hymnu narodowego w  ramach 
ogólnopolskiej akcji „Szkoła do hymnu”, 
w której tradycyjnie bierzemy udział.

Centralnym punktem obchodów była 
uroczysta akademia przygotowana przez 
uczniów i  nauczycieli. Występujący 
przypomnieli najważniejsze wydarzenia 
prowadzące do odzyskania wolności, pre-
zentując montaż słowno-muzyczny pełen 
patriotycznych pieśni. Dzięki starannie 
przygotowanym dekoracjom i nastrojo-
wej oprawie muzycznej sala gimnastyczna 
zamieniła się w miejsce, które sprzyjało 
zadumie i przypomnieniu wartości, jakie 
niesie ze sobą wolność.

W ramach uroczystości swoje umie-
jętności zaprezentowały także grupy 
przedszkolne oraz  oddziały klasowe, wy-
konując pieśni i piosenki patriotyczne. 

Występy najmłodszych wprowadziły 
wzruszający, pełen szczerości i radości 
akcent, a starsi uczniowie pokazali doj-
rzałość i piękne przygotowanie artystycz-
ne. Całość spotkała się z dużym uznaniem 
publiczności.

Uroczyste obchody Święta Niepod-
ległości w naszej szkole stały się ważną 

lekcją historii, patriotyzmu i wspólnoty. 
To dzień, który przypomina, jak cenna 
jest wolność i jak ważne jest przekazy-
wanie jej wartości kolejnym pokoleniom.

Szkoła Podstawowa
w Bożympolu Wielkim

Dzień Przedszkolaka
20 września w naszym oddziale przed-

szkolnym świętowaliśmy Dzień Przed-
szkolaka w wyjątkowy sposób. Zamiast 
tradycyjnych zabaw w sali, dzieci uczest-
niczyły w niezwykłym spotkaniu z  al-
pakami! Odwiedziły nas dwie urocze 
przedstawicielki gatunku – Korek i Bisz-
kopt.Przedszkolaki mogły karmić zwie-
rzęta, prowadzić je na smyczach oraz 
poznać wiele ciekawostek na temat ich ży-
cia i zwyczajów. Opiekunki alpak z pasją 
opowiadały o tym, jak zwierzęta komuni-
kują się między sobą oraz jak wygląda ich 
codzienna pielęgnacja. Spotkanie było nie 
tylko świetną zabawą, ale również wartoś-
ciową lekcją przyrody i empatii.
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Zakup wyposażenia  dla jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych Gminy Łęczyce z dofinansowania  programu 
„POMORSKIE OSP 2025”
Rok 2025  obfituje w realizację doposa-

żania Jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych Gminy Łęczyce. Po raz kolej-
ny z rzędu, nasza gmina uzyskała najwyż-
sze dofinansowanie w wysokości 20.000zł. 
z programu Województwa Pomorskiego 
w sprawie przyznania pomocy finansowej 
na dofinansowanie zadań własnych gmi-
ny w zakresie ochrony  przeciwpożarowej 
„POMORSKIE OSP 2025”. 

W ramach tego programu przy współ-
finansowaniu w kwocie 16.241,95zł. z bu-
dżetu Gminy Łęczyce zakupiliśmy: 4 
komplety mundurów specjalnych, buty 
specjalne,  przenośną wytwornicę piany 

gaśniczej PRO/PAK,  4 radiotelefony na-
sobne Motorola,  2 hełmy specjalne, 6 la-
tarek kątowych  oraz 2 komplety dysków 
sygnalizacyjnych - tzw. flary drogowe.  
Sprzęt ten przekazano  dla Ochotniczych 
Straży Pożarnych w Łęczycach, Kaczko-
wie, Rozłazinie i  Bożympolu Wielkim.

Pomoc finansowa z tego programu jest 
bardzo istotnym wsparciem samorządów 
w zapewnienie bezpieczeństwa mieszkań-
ców gminy i naszych gości.

Dzień Chłopaka i Dzień Dziewczynki
Pod koniec września oraz na początku 

października świętowaliśmy dwa wyjąt-
kowe dni – Dzień Chłopca i Dzień Dziew-
czynki. Z  tej okazji chłopcy otrzymali 
symboliczne upominki w postaci samo-
chodzików, a dziewczynki – eleganckie 
bransoletki z imionami. Nie zabrakło tań-
ców, serdecznych życzeń i wspólnej rado-
ści ze spędzania czasu w gronie koleżanek 
i kolegów.

Konkurs plastyczny „Jesienne cuda”
Październik upłynął pod znakiem 

twórczej współpracy dzieci i  rodziców 
w ramach konkursu „Jesienne cuda”. Mali 
artyści przygotowali niezwykłe kompozy-
cje z jesiennych skarbów – liści, żołędzi, 
kasztanów czy szyszek – uzupełniając je 
różnymi materiałami plastycznymi. Po-
wstały zarówno prace przestrzenne, jak 

i płaskie, wszystkie pełne barw, pomysło-
wości i dziecięcej fantazji. Każda z nich 
zachwycała kreatywnością i ogromnym 
zaangażowaniem.

Dzień Postaci z Bajek
Kolejnym radosnym wydarzeniem 

był Dzień Postaci z Bajek. Dzieci spę-
dziły go w  atmosferze pełnej zabaw, 
zagadek i konkursów inspirowanych zna-
nymi bohaterami z książek i kreskówek. 
Przedszkolaki rozwiązywały quizy, do-
pasowywały postacie do tytułów bajek, 
a także brały udział w grach ruchowych. 
Był to dzień pełen uśmiechów, twórczej 
aktywności i świetnej zabawy.

Warsztaty Smart Lab
Dużo radości przedszkolakom przy-

niosły również warsztaty Smart Lab, pod-
czas których dzieci wcieliły się w  rolę 

małych chemików i artystów. Samodziel-
nie tworzyły kolorowe świeczki, poznając 
etapy ich powstawania – od roztapiania 
wosku, po dobór barwników i zapachów. 
Zajęcia rozwijały zdolności manualne 
i poczucie estetyki, a własnoręcznie wy-
konane świeczki stały się piękną pamiąt-
ką z tego twórczego spotkania.

Wycieczka do Kina Fregata – „Magic 
Circus Theatre Show”

4 listopada dzieci z grup cztero-, pię-
cio- i sześcioletnich wybrały się do Kina 
Fregata w Lęborku na niezwykłe wido-
wisko „Magic Circus Theatre Show”. 
Spektakl pełen kolorów, tańca, akroba-
cji i iluzji przeniósł najmłodszych w baj-
kowy świat cyrkowych niespodzianek. 
Przedszkolaki z wielkim entuzjazmem 
uczestniczyły w proponowanych aktyw-
nościach, a kilkoro z nich miało nawet 
okazję wystąpić na scenie. Po zakończo-
nym pokazie widzowie nagrodzili arty-
stów gromkimi brawami, długo jeszcze 
dzieląc się wrażeniami z wyjazdu. Takie 
spotkania nie tylko bawią, ale także roz-
wijają dziecięcą wyobraźnię, wrażliwość 
artystyczną oraz umiejętność przeżywa-
nia emocji we wspólnym gronie.

 Beata Gackowska
 Paulina Kwiatkowska

 Karolina Rogksz
 Martyna Wierzbowska
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Strażacy strażakom – razem w walce z ogniem 
i chorobą

Nowy kontener medyczny na stadionie sportowym 
w Bożympolu Wielkim

Strażacy od zawsze stoją na straży na-
szego bezpieczeństwa – ratują życie, 

zdrowie i mienie innych, nie bacząc na 
własne ryzyko. Tym razem to oni potrze-
bowali wsparcia, a  mieszkańcy gminy 
i przyjaciele straży pożarnej odpowie-
dzieli na apel z wielkim sercem.

Ochotnicza Straż Pożarna w  Łęczy-
cach zorganizowała wyjątkową aukcję 
charytatywną pod hasłem „Strażacy stra-
żakom – razem w walce z ogniem i cho-
robą”, z której całkowity dochód został 
przeznaczony na leczenie i rehabilitację 
dwóch druhów z sąsiednich jednostek: 
OSP Rozłazino oraz z OSP w Lini, zmaga-
jących się ze stwardnieniem zanikowym 
bocznym (SLA).

Przedmiotem licytacji był dobrze zna-
ny mieszkańcom wóz strażacki marki FS 
Lublin 3 z roku 2000 – pojazd, który przez 
lata służył druhom z Łęczyc w akcjach ra-
towniczo-gaśniczych. Licytacja odbyła się 
w październiku br. na profilu OSP Łęczy-
ce a cena wywoławcza wynosiła 5000 zł. 
Zainteresowanie przerosło wszelkie ocze-
kiwania – licytacja zakończyła się ofertą 
w wysokości 25 000 zł! Zwycięzcą został 
pan Jurek Grzenkowicz, który nie tylko 
nabył historyczny pojazd, ale także wsparł 
szlachetny cel, stając się częścią pięknej 

strażackiej solidarności.
Na powodzenie akcji ogromny wpływ 

mieli także lokalni partnerzy i darczyńcy, 
dzięki którym inicjatywa nabrała jeszcze 
większego rozmachu. Organizatorzy dzię-
kują z całego serca wszystkim, którzy za-
angażowali się w przygotowanie Lublina 
do licytacji. Ich zaangażowanie i bezinte-
resowna pomoc pokazują, że dobro na-
prawdę wraca, a wspólne działanie potrafi 
czynić cuda.

Po zakończeniu licytacji, druho-
wie z OSP Łęczyce uroczyście przeka-
zali wylicytowany samochód nowemu 

właścicielowi – Panu Jurkowi Grzenko-
wiczowi. Środki z aukcji w całości trafią 
do potrzebujących druhów Waldka i Da-
miana, wspierając ich w trudnej walce 
z chorobą.

Organizatorzy podkreślają, że licytacja 
przerosła ich najśmielsze oczekiwania – 
zarówno pod względem finansowym, jak 
i emocjonalnym. Druhowie dziękują z ca-
łego serca wszystkim, którzy wsparli ich 
inicjatywę i pokazali, że potrafią się jed-
noczyć w obliczu trudnych chwil.

Z radością informujemy o zakończe-
niu budowy kontenera medycznego, 

w  ramach projekt pn. Bezpieczeństwo 
i Sport idą w parze - utworzenie punk-
tu medycznego; który stanął na stadio-
nie sportowym. To kolejny ważny krok 
w stronę poprawy bezpieczeństwa uczest-
ników wydarzeń sportowych oraz miesz-
kańców korzystających z obiektu.

Kontener został wyposażony w pod-
stawowe, ale niezwykle istotne elementy 
pierwszej pomocy, takie jak:

•	 zewnętrzny defibrylator AED,
•	 apteczka,
•	 kozetka,
•	 taboret medyczny.

informacje
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Piękne Świetlino wśród laureatów programu  
„Moc Małych Społeczności”!

Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju 
Świetlina „Piękne Świetlino” znalazło 

się w gronie laureatów programu Fun-
dusz Akumulator Społeczny – Moc Ma-
łych Społeczności. Dzięki uzyskanemu 
dofinansowaniu zrealizowaliśmy sze-
reg działań integrujących mieszkańców 
i promujących postawy prospołeczne oraz 
proekologiczne.

W ramach projektu odbyły się:
•	 warsztaty ekologiczne,
•	 akcja „Sprzątanie świata” ze wspól-

nym ogniskiem
•	 pogadanka z funkcjonariuszem Po-

licji na temat cyber bezpieczeństwa,
•	 kurs udzielania pierwszej pomocy 

przy urazach oraz obsługi defibry-
latora AED,

•	 ćwiczenia z ewakuacji.
W ramach grantu zakupiliśmy również 

gry planszowe i logiczne do świetlicy, na-
miot plenerowy, odzież dla wolontariuszy, 
a także przeszkoliliśmy cztery osoby jako 
służbę porządkową – co pozwoli na jesz-
cze sprawniejszą organizację przyszłych 
wydarzeń w  naszej miejscowości.Ser-
decznie dziękujemy firmie TotalMedica 
za niezwykle realistyczne i profesjonal-
ne szkolenie z zakresu pierwszej pomocy, 
które cieszyło się ogromnym zaintereso-
waniem uczestników.Dziękujemy  rów-
nież Urząd Gminy Łęczyce za wsparcie 
przy organizacji warsztatów ekologicz-
nych oraz  Komenda Powiatowa Policji 
w Wejherowie za fachowy i przystępny 
wykład na temat bezpieczeństwa w sieci. 
Projekt został dofinansowany w ramach 
Funduszu Akumulator Społeczny ze 

środków Rządowego Programu Wspar-
cia Organizacji Pozarządowych „Moc 
Małych Społeczności”.

Stowarzyszenie „Piękne Świetlino”

Nowa przestrzeń umożliwi szybką 
reakcję w  razie nagłych sytuacji zdro-
wotnych i będzie służyć zarówno spor-
towcom, jak i kibicom, a także wszystkim 
użytkownikom stadionu – niezależnie od 
wieku.

Inwestycja została zrealizowana dzię-
ki dofinansowaniu z programu „Wzmoc-
nij swoje otoczenie” – VII edycja, który 
wspiera inicjatywy służące poprawie jako-
ści życia lokalnych społeczności. Dzięki 
pozyskanym środkom udało się nie tyl-
ko zbudować funkcjonalny kontener, ale 

również odpowiedniogo wyposażyć.
Serdeczne podziękowania kierujemy 

do wszystkich osób zaangażowanych 
w ten projekt – członków Klubu Spor-
towego, partnerów, wolontariuszy oraz 
instytucji wspierających: Polskie Sieci 
Energetyczne S.A. i Gmina Łęczyce. Wa-
sza praca i zaangażowanie mają realny 
wpływ na bezpieczeństwo i komfort na-
szej lokalnej społeczności.

Nowy kontener medyczny to nie tylko 
infrastruktura – to dowód na to, że wspól-
nymi siłami można tworzyć przestrzenie 

bezpieczne, funkcjonalne i przyjazne dla 
wszystkich.

Więcej o programie i jego organizato-
rze znajdziecie na: www.wzmocnijoto-
czenie.pl www.energetycznykompas.pl , 
www.pse.pl/home 

Klub Sportowy
Sokół Bożepole Wielkie

informacje
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Defibrylator AED w Świetlinie! 

Z ogromną radością informujemy, że 
po raz drugi nasze Stowarzyszenie 

„Piękne Świetlino” znalazło się w gronie 
laureatów 7. edycji programu Wzmoc-
nij Swoje Otoczenie, organizowanego 
przez Polskie Sieci Elektroenergetycz-
ne S.A.Dzięki otrzymanemu grantowi 
w Świetlinie został zamontowany defi-
brylator AED – nowoczesne urządzenie, 
które może uratować ludzkie życie w sy-
tuacji nagłego zatrzymania krążenia. To 
niezwykle ważny krok w kierunku popra-
wy bezpieczeństwa mieszkańców i osób 
odwiedzających naszą miejscowość.

W ramach projektu:-  zakupiliśmy i za-
montowaliśmy defibrylator AED,-  zor-
ganizowaliśmy szkolenie z  udzielania 
pierwszej pomocy oraz naukę obsługi 
AED dla mieszkańców sołectwa i oko-
licznych miejscowości.

Podczas spotkania uczestnicy mieli 
okazję poznać zasady działania urządze-
nia, a także przećwiczyć czynności ratu-
jące życie w praktyce. Dzięki temu każdy 
z nas może czuć się pewniej i wiedzieć, 
jak reagować w sytuacjach zagrożenia.
Jesteśmy dumni, że w naszym sołectwie 
powstało kolejne miejsce, które real-
nie wpływa na bezpieczeństwo i dobro 
wspólnoty. Dziękujemy Polskim Sieciom 
Elektroenergetycznym S.A. za wsparcie 

i zaufanie, a wszystkim zaangażowanym 
osobom za pomoc w realizacji projektu.
Stowarzyszenie „Piękne Świetlino” dzię-
kuje firmie @TotalMedica za profesjo-
nalne przeprowadzenie szkolenia oraz 
wsparcie merytoryczne podczas realiza-
cji projektu.Dzięki wspólnym działaniom 
Świetlino staje się nie tylko piękne, ale też 
bezpieczne i odpowiedzialne. Program 
„Wzmocnij Swoje Otoczenie” to ogólno-
polska inicjatywa grantowa realizowana 
przez Polskie Sieci Elektroenergetyczne 
S.A., wspierająca lokalne społeczności 
w działaniach na rzecz: infrastruktury,  
bezpieczeństwa, edukacji efektywności 
energetyczneji ochrony środowiska.

Stowarzyszenie
„Piękne Świetlino”

Wójt Gminy Łęczyce informuje, iż 
w  2026 roku zmienią się zasady 

przyznawania z budżetu Gminy Łęczy-
ce dotacji celowej na dofinansowanie in-
westycji służących ochronie powietrza, 
polegających na wymianie źródeł ciepła 
w budynkach lub lokalach mieszkalnych 
położonych na terenie Gminy Łęczyce.

 Dofinansowaniu będą podlegały in-
westycje, które na czas składania wnio-
sku o  ww. dofinansowanie nie będą 

rozpoczęte, a  zaplanowane i  będące 
przed ich realizacją. Należy przy tym 
pamiętać, że faktura zakupu źródła 
ciepła już rozpoczyna realizację przed-
sięwzięcia, co oznacza, że aby uzyskać 
dofinansowanie na wymianę starego 
źródła ciepła najpierw trzeba będzie 
złożyć wniosek o dofinansowanie a na-
stępnie zakupić i wymienić nowe źród-
ło ogrzewania.

W  związku z  powyższym, zachodzi 
konieczność zmiany zapisów dotychczas 
obowiązujących zasad dofinansowania. 

Termin składania wniosków w 2026r. 
zostanie podany do publicznej wiadomo-
ści w sposób zwyczajowo przyjęty.
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Apel do mieszkańców Gminy Łęczyce w sprawie 
segregacji odpadów!

Wójt Gminy Łęczyce zwraca się do 
mieszkańców z apelem o prawidło-

we segregowanie odpadów komunalnych! 
Niestety w  dalszym ciągu nie wszyscy 
mieszkańcy naszej gminy rozumieją po-
trzebę segregacji odpadów oraz pozbywa-
nia się ich we właściwy sposób. Zgodnie 
z informacją otrzymaną z Zakładu Zago-
spodarowania Odpadów w Czarnówku 
„Czysta Błękitna Kraina”, gdzie dostar-
czane są odpady z naszej gminy, spora 
część asortymentu jest zanieczyszczona 
innymi frakcjami, np.  w żółtym worku 
przeznaczonym na plastik i drobny metal 
trafiają się odpady szklane a nawet elek-
troodpady… w konsekwencji recykling 
takich odpadów jest znacznie utrudniony 
a często po prostu niemożliwy. 

Od tego, w jaki sposób odpady zosta-
ną posegregowane w naszym gospodar-
stwie domowym zależy, ile z nich zostanie 
poddanych recyklingowi. Jeśli materiały, 
które można poddać recyklingowi, takie 
jak: papier, szkło, plastik, metal – trafiają 
do odpadów zmieszanych, często są zbyt 

brudne, żeby je przetworzyć. A wymycie 
i doczyszczenie ich z plam, tłuszczu, wil-
goci jest zbyt kosztowne, żeby recykling 
był opłacalny. Pozorna „wygoda” w domu 
i niesegregowanie śmieci, nie przekłada 
się więc  zupełnie na  rzecz środowiska 
czy ekonomii.

Dobre praktyki w zakresie zapobiega-
nia powstawaniu odpadów

Obecnie większość produktów jest 
sprzedawana w opakowaniach, które po 
zużyciu produktu stają się odpadem. Za-
pobieganie powstawaniu i zmniejszenie 
ilości wytwarzanych odpadów to podsta-
wowe cele w gospodarowaniu odpada-
mi. Zapobieganie powstawaniu odpadów 
jest najbardziej pożądaną i zdecydowanie 
najlepszą metodą gospodarowania nimi. 
Mniejsza ilość odpadów oznacza mniej-
sze zaangażowanie środków finansowych, 
zużycia energii czy materiałów w proces 
związany ze zbieraniem, transportem czy 
unieszkodliwianiem odpadów. 

Każdy z nas powinien podjąć działania 

sprzyjające ograniczeniu powstawania 
odpadów. Poniżej przedstawiamy najważ-
niejsze praktyki, które możemy wprowa-
dzić w codziennym życiu:

•	 robiąc zakupy należy pamiętać 
o tym, aby były one przemyślane co 
oznacza, że powinniśmy kupować 
tylko tyle, ile naprawdę potrzebu-
jemy

•	 zawsze zabierajmy ze  sobą torbę 
z materiału wielokrotnego użytku - 
torba taka jest pojemna i wytrzymała 

•	 nie marnuj żywności 
•	 kupuj napoje w  opakowaniach 

zwrotnych
•	 korzystaj z produktów wielokrotne-

go użycia, w tym opakowań, toreb, 
naczyń. Unikaj jednorazowych pla-
stikowych sztućców, papierowych ta-
lerzyków, kubków itp.

•	 wypożyczaj (a nie kupuj) rzadko sto-
sowany sprzęt i narzędzia

•	 drukuj dwustronnie
•	 korzystaj z  urządzeń o  dłuż-

szym okresie użytkowania (np. 

WŁAŚCICIELU/ZARZĄDCO/UŻYTKOWNIKU NIERUCHOMOŚCI JESTEŚ 
OBOWIĄZANY DO PRZEPROWADZENIA DERATYZACJI NA SWOJEJ POSESJI 

I POKRYCIA JEJ KOSZTÓW

W chwili pojawienia się gryzoni na Twojej nieruchomości 
zaleca się:

1) dokonania w  budynkach i  pomieszczeniach naprawy 
wszystkich uszkodzeń, które mogą służyć gryzoniom jako drogi 
wtargnięcia (np. otwory w drzwiach, podłogach itp.)

2) usunięcia z terenu i pomieszczeń wszelkich odpadów żyw-
nościowych mogących stanowić pożywienie dla gryzoni,

3) wyłożenia trutek, w szczególności wewnątrz lub w po-
bliżu gniazd, w kątach, wzdłuż ścian,na ścieżkach przebiegu 
i w miejscu ich żerowania.

Do zwalczania szczurów należy używać trutek (preparatów) 
ogólnodostępnych, zatwierdzonych przez Ministerstwo Zdro-
wia lub posiadających atest Państwowego Zakładu Higieny 
w Warszawie.

Trutkę należy wyłożyć w ilości i według zasad właściwych 
dla danego preparatu. W okresie trwania deratyzacji zaleca się 
kontrolowanie i uzupełnianie wyłożonej trutki.

W miejscach wyłożenia trutek konieczne jest umieszczanie 
napisów ostrzegawczych o treści:

UWAGA!WYŁOŻONO TRUTKĘ PRZECIW GRYZONIOM!
NIEBEZPIECZEŃSTWO ZATRUCIA LUDZI I ZWIERZĄT!

Ponadto należy pouczyć dzieci o niebezpieczeństwie zatrucia 
trutką oraz ściśle je nadzorować i nie pozostawiać bez opieki. 

Należy również zadbać, by podczas deratyzacji zwierzęta do-
mowe nie miały kontaktu z trutką.

Zaleca się natychmiastowe usunięcie resztek preparatów po 
deratyzacji, z jednoczesnym uporządkowaniem miejsc i po-
mieszczeń, gdzie ją przeprowadzono.



akumulatory a nie baterie)
•	 rzeczy używane, których nie potrze-

bujesz (np. meble, sprawny sprzęt 
AGD, ubrania, książki, zabawki, 
sprzęt sportowy) oddaj instytucjom, 
które przekażą je potrzebującym 
bądź samodzielnie przekaż je takim 
osobom ze swojego otoczenia

•	 kompostuj odpady ulegające biode-
gradacji, jeśli masz taką możliwość.

Zasady korzystania z koszy ulicznych

W związku z nasilającym się proce-
derem wyrzucania przez mieszkańców 
worków ze śmieciami do ulicznych ko-
szy przypominamy, jakie przeznaczenie 
mają pojemniki na śmieci zlokalizowa-
ne przy chodnikach, przystankach czy 
placach zabaw. Należy pamiętać, że wy-
korzystywanie ich jako pojemników na 
odpady domowe jest niedopuszczal-
ne i będzie traktowane jako wykrocze-
nie równoznaczne z zanieczyszczaniem 
miejsc publicznych. 

Kosze uliczne ustawione w  ciągach 
pieszych, pieszo–rowerowych czy przy 

placach zabaw oraz przystankach służą 
do pozostawienia odpadów, które po-
wstały w trakcie przemieszczania się lu-
dzi po terenie. Tymczasem zdarza się, że 
wypełniane są one prywatnymi odpadami 
mieszkańców. Urząd Gminy w Łęczycach 
dokłada wszelkich starań, aby nie docho-
dziło do przepełniania koszy ulicznych, 
lecz kiedy wypełnione są one po brze-
gi reklamówkami z popiołem, wkładami 
do zniczy, odpadami biodegradowalnymi 
i innymi odpadami z gospodarstw domo-
wych, utrzymanie czystości jest znacznie 
utrudnione… 

Wyrzucanie do koszy ulicznych odpa-
dów z gospodarstw domowych czy pro-
wadzonej działalności gospodarczej jest 
zabronione i stanowi wykroczenie. Wy-
nika to z art. 10 ust. 2a Ustawy z dnia 13 

września 1996 roku o utrzymaniu czysto-
ści i porządku w gminach. 

Urząd Gminy Łęczyce prosi więc 
o bezwzględne stosowanie się do prze-
pisów i wyrzucanie odpadów komunal-
nych wytwarzanych w gospodarstwach 
domowych do własnych pojemników/
worków. Każdy ma możliwość pozbywa-
nia się śmieci w ramach gminnego sy-
stemu odbioru odpadów bez ograniczeń 
ilościowych. 

Kosze uliczne niech zapełniają tylko 
te odpady, które wytwarzamy w trakcie 
przemieszczania się. Dbajmy wspólnie 
o czystość i estetykę naszej gminy.

Fotografie z dnia 13.11.2025r.

ZGODNIE Z “UCHWAŁĄ ANTYSMOGOWĄ”
1 WRZEŚNIA 2024 R., MINĄŁ TERMIN WYMIANY

BEZKLASOWYCH ŹRÓDEŁ CIEPŁA!

W ZWIĄZKU Z POWYŻSZYM INFORMUJEMY, 
IŻ PRACOWNICY URZĘDU GMINY ŁĘCZYCE

TJ. GABRIELA SZMIDTKE, KAROLINA PATELCZYK, 
ANITA GRUDZIŃSKA I KLAUDIA FORMELA 

KONTROLUJĄ WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI 
W ZAKRESIE WYMIANY ŹRÓDEŁ OGRZEWANIA 

DRODZY MIESZKAŃCY
GMINY ŁĘCZYCE!

   

WSPÓLNIE ZADBAJMY O DOBRĄ
JAKOŚĆ POWIETRZA!!!





POMORZE
WALCZY ZE SMOGIEM!

UCHWAŁA ANTYSMOGOWA DLA POMORZA

MOŻESZ
ODETCHNĄĆ!

więcej na:
www.pomorskie.eu/polityka-antysmogowa

Zapobiegaj chorobom 
powodowanym przez smog

Weź
dofinansowanie

Wymień ogrzewanie na niskoemisyjne

Zyskaj  
czas i pieniądze
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Urząd Gminy Łęczyce
ul. Długa 53
84-218 Łęczyce

wydawca i redakcja

tel. 	+48 58 678 92 14
+48 58 678 91 35
fax: 	+48 58 678 91 25

sekretariat@leczyce.pl

www.leczyce.pl
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